

## Resumé.

V této práci je pojednáno o právním institutu solidární závazkový právní vztah. Je to jeden z těch právních institutů, kterým není věnováno mnoho odborných prací, ač si pro četnost, s jakou je v právním životě užíván, zaslouží zájem mnohem větší.

Třebaže se může na první pohled zdát, že solidární závazkový právní vztah je již natolik ustálený právní institut práva soukromého, že u něj nemohou vyvstati žádné nejasnosti, opak je pravdou. Není totiž jednotného teoretického pohledu na solidární závazkový právní vztah; podle jednoho názoru, jež označen jest teorie jednoty, je solidární závazkový právní vztah jeden závazkový právní vztah, zatímco podle druhého názoru, jež je zván teorie mnohosti, není solidární závazkový právní vztah jeden závazkový právní vztah, nýbrž sestává ze závazkových právních vztahů mezi věřitelem a každým solidárním spoludlužníkem (v případě pasivní plurality), resp. mezi dlužníkem a každým solidárním spoluvěřitelem (v případě aktivní plurality). Pokud se v poslední době nějaké odborné práce věnovaly solidárnímu závazkovému právnímu vztahu, pak jej chápaly v souladu s teorií mnohosti. Tato práce naopak od oněch prací pohlíží na solidární závazkový právní vztah podle teorie jednoty, která ač je teorií právní sice opomenuta, převládá v právním životě.

Vlastní práce je rozdělena na dvě knihy. Prvá kniha se věnuje samotnému solidárnímu závazkovému právnímu vztahu jako institutu práva hmotného. Pro svůj rozsah je tato kniha rozdělena na obecnou část, která se zabývá teoretickými otázkami, jako kupř. vymezení solidárního závazkového právního vztahu a jeho místo v právním řádu nebo pojmové znaky solidárního závazkového právního vztahu, a zvláštní část, ve které je věnována pozornost vzniku, změně a zániku solidárního závazkového právního vztahu, jakož i jeho promlčení a zajištění, tedy všem možným okamžikům, jež mohou během právní existence solidárního závazkového právního vztahu nastati. Druhá kniha pak rozebírá navazující a podružné procesněprávní otázky jako společenství v rozepři nebo vedlejší intervence.